



编者按:

暑期来临,市区各大游泳机构又火了起来。不少市民注意到,除了普通游泳馆,近两年,市区的青少年游泳馆也如雨后春笋般出现,虽然有些青少年游泳长训班的价格高到“令人咋舌”,但家长仍趋之若鹜。

有需求就有市场。其实,青少年游泳培训火爆早就有迹可循,从前几年的亲子游泳到暑期各大游泳池“下饺子”,家长在这些游泳培训机构投入真金白银时,也不免有所感慨:如果学校能普及游泳,还需要花大价钱让孩子学吗!

早在2016年,我市推出过《滨州市中小学生普及游泳运动工作方案》,利用暑假对三年级及以上义务教育阶段的中小学生进行游泳技能普及培训;近年来,各县区为了青少年游泳普及工作也做出了诸多努力……

青少年游泳培训为何如此火爆?我市的青少年游泳普及情况到底如何?在青少年游泳普及方面又有哪些难点?即日起,本报将陆续推出关注滨州青少年游泳培训相关报道。

# 一个暑假 一家游泳馆走出近千名小学员 暑期青少年游泳培训又火了



□晚报记者 刘飞 张卫建

暑期来临,游泳池成了孩子们避暑纳凉的好地方,市区许多游泳馆又开始了“下饺子”模式,而除了这些普通游泳馆,近两年来,不少市民特别是家长发现,青少年游泳馆明显增多。

青少年游泳馆专门针对0到14岁少年儿童开展,针对性强,但是价格也相对昂贵,为了让孩子学游泳,有的家长可谓是投入了“真金白银”,但很多小朋友的学习效果却是“一言难尽”。

## >>>孩子学游泳 家长投了近5万

而相较于速成班,常年班的价格比较高,从市区几家青少年游泳馆给出的报价来看,常年班价格从几千元到几万元不等。

市区某青少年游泳馆给出的报价是24节课程3000余元,98节课程报价1万余元,平均一节课为100多元;另外一家青少年游泳馆的报价与之类似。

与普通游泳馆不同的是,市区的这些青少年游泳馆都设有专门的“销售”为家长推销课程。“总体来说,报的课程越多价格就越便宜,另外,一对一教学会比一对多教学更贵,但相对效果肯定也更好。”一家青少年游泳馆的销售人员介绍。

为了让孩子学会游泳,不少家长可谓投入了“真金白银”。

“既然下定决心让孩子学习游泳,那肯定就是一项长期‘工程’,只上几节课的话,肯定达不到想要的效果。”市民孙女士在家附近的一家青少年游泳馆,为孩子购置了一万多元的课程,“就当是培养孩子的一项爱好。”

但投入了“真金白银”,孩子学习效果就能立竿见影吗?

“我一个朋友,从孩子3岁开始就亲子游,后来又去青少年游泳馆游,到现在为孩子游泳已经陆续投入了近5万元,但孩子的学习效果却是一言难尽,甚至无法完整游完50米。”市民高先生表示。

王女士称,自己冲动之下在市区某青少年游泳馆消费1万多元报名了100节课,孩子只上了10节课就不想去了,只能赔钱在二手平台出手。

## >>>招生火爆 暑期一游泳馆迎来近千名“小学员”

“注意腿部动作,收翻蹬夹做标准,再来一遍……”7月17日晚,位于长江一路附近的秦皇河畔游泳馆内,一些小学员正在教练高康的指导下学习蛙泳动作,而这已经是他在当天上的第4节课。

“青少年速成班从暑假第一天开课,到现在已经是第二批学员了。”高康说,近几年,

孩子们假期学习游泳的热情高涨,去年一个暑假下来,从这家游泳馆走出去的小学员就有近千名之多。

面对数量庞大的学员量,一名教练已经远远不够,于是从几年前开始,每逢暑期,游泳馆的教练数量就相应增加,“今年教练增加到5名,救生员增加到3名,一天4个学习

时间段,同时开4个班……”

学游泳成为不少孩子暑期“必修课”,不仅仅是在这家游泳馆,暑假开始,市区的各大游泳馆都迎来了“报名热”。

7月18日下午,位于彩虹湖市场内的李教练游泳馆,几十名儿童正在游泳池内训练嬉戏,“现在想要报名,课程已经排到7月底了。”场馆负责

人称,这个暑假游泳馆一共开设五期课程,每天设置4个班次,可谓是全负荷运转。

就连平时有游泳健身习惯的李女士,暑假一开始就停掉了自己的游泳健身计划,“每逢暑期,游泳池内就‘人满为患’,不仅拥挤,水质问题也令人担忧。”

## >>>青少年游泳馆 一年时间市区连开好几家

除了暑期爆火的游泳馆,近几年,市区的亲子游泳馆、青少年游泳馆也如雨后春笋般出现。

青少年游泳馆在服务对象、设施配置、安全措施和教育内容方面与普通泳池存在明显差异。比如在位于黄河一路的青少年游泳馆内,近1000平方米的场地内同时容纳了三个大小、深浅不一的游

泳池,号称既可以满足0到3岁的亲子早教,又可以满足4岁以上孩子的水中技能训练。

“因为我们面对的顾客是少年儿童,游泳馆在水质管理上会更严格,我们定期对水质进行检测和处理,确保水质符合卫生标准。”游泳池的一名工作人员称。

“相比普通游泳馆来说,我觉得它的优点在于只接待

14岁以下青少年,会让人感觉更专业,也更放心。”在这家青少年游泳馆内,一名陪孩子上课的家长表示。

而在位于渤海十八路的另外一家青少年游泳馆,其推出的课程受到了许多家长的欢迎。因为一名教练每节课带的孩子较少,所以这家游泳馆的一些课程采取预约制,经常出现孩子们排队上课的场

景。

暑期期间,多家青少年游泳馆纷纷推出速成班,一家青少年游泳馆称只需要980元就可以进行10节课的学习。

“速成班与全年班还是有很大区别的,速成班只是让孩子掌握一种泳姿,但也仅限于学会游泳,如果想要游得好,还是建议报名常年班。”工作人员表示。